

百名记者大走访・新春走基层

"城市管家"坚守岗位保春"洁"

□记者 李瑞才

新春佳节,到处洋溢着喜庆、 欢乐、祥和的氛围。为营造整洁有 序的市容环境和安全稳定的社会 环境,全力做好城市运行和服务保 障工作,有这么一群人,他们始终 坚守在工作岗位上,全力做好春节 期间各项城市管理工作,让广大市 民度过一个欢乐祥和的新春佳节, 用实际行动诠释责任与担当,成为 节日里最美的风景线。他们就是 万家灯火背后,默默坚守的周口 城管人。

"城管蓝"管出城市好秩序

陈喜斌是市城市管理执法支 队五大队的一名中队长。今年春节 期间,他主动请缨到环境最复杂、 任务最艰巨的五一文化广场值班, 每天晚上带领值班人员守护好广 场的秩序。他认为这是自己的本职 工作,越是节假日越应该到城管执 法工作最难最苦的一线,牺牲自己 的假期,为广大群众,特别是那些 只有春节期间才能返乡的周口 人,提供一个整洁、有序、文明、和 谐的城市环境,让他们看到家乡 的可喜变化,这样的春节假期更 有意义。

"园林绿"护出城市美风景

许芳是市园林绿化中心"三川 十馆"三期关帝庙片区的一名管理 员,从事园林绿化工作已有24年之 久。不仅是今年春节假期,每逢节假 日,她都会主动请战,坚守在工作一 线。"今年春节期间我们依然加班在 园林绿化养护工作一线, 在给市民 提供一个更加美好的绿化环境的同 时,确保'三川十馆·春会'活动安 全、文明、有序开展。"许芳说。

赵帅是园林绿化养护战线的一 名"新兵"。从部队转业后,他投身园 林绿化的大舞台,退伍不褪色,退役 不退志。今年春节假期,他放弃休 假,和同事们一起认真完成了绿化 养护、卫生保洁、巡查劝阻等一系 列工作,为市民逛春会、过大年提 供了一个干净整洁、安全祥和的城

"市政黄"点亮市民回家路

每逢重大节日,都是路灯养护 人员最繁忙的时候。夏萌是市政服 务中心的一名路灯班班长,负责的 片区关帝庙历史街区是周口的文旅 名片, 更是市民春节假期必去的打 卡地。保障街区节日的亮灯率,夏萌 深感责任重大, 意义不凡。除夕前 夜,中州大道桥引桥路灯因雨雪天气

造成检查井进水,导致该段线路断 电,该段道路又是通往关帝庙历史街 区"三川十馆·春会"活动现场的重点 路段。夏萌不顾天气严寒,第一时间 赶到现场, 打开损坏处路灯井盖,清 除泥水,排除故障。春节假期,他主动 放弃与家人团聚,上路巡查,对发现 的路灯故障,做到第一时间维修。他 用自己的坚守让周口的夜晚更加璀 璨, 让市民夜间外出和回家的路途 "一片光明"。

"环卫橙"保城区洁净

生活垃圾中转站管理员康刘红, 为了春节期间这座城市的干净整洁, 主动放弃休息,每天早上6时就踏上 工作岗位,开始一天的忙碌。他说: "春节期间,垃圾量翻倍,随时都会有 人来倒垃圾,有时候倒完一车刚走, 我还来不及把压缩箱周边清扫干净, 就有接二连三的环卫车辆来倾倒垃 圾。我必须及时与清运司机联系,不 然会造成垃圾滞留……"夜幕降临, 等到附近物业小区垃圾清运车倒完 垃圾,垃圾转运车来把垃圾装走了, 康刘红将中转站打扫干净后,才能安 心踏上回家路。

> "蓝精灵"慧眼采集除隐患 智慧城管信息采集员安占花,

从事城市管理信息采集工作已有7 个年头。春节期间她坚持选择不休 息,不停穿梭在中心城区的大街小 巷。她每天一如既往地开展城市管 理巡查采集工作,对中心城区各类 城市管理问题及时上报并跟进处置 结果。她说,不能忽视任何一个细 节,线缆外露、井盖破损、施工围挡 倒伏、路灯损坏等在人流量大的路 口、广场、商场、游园周边都可能造 成安全隐患。在巡查中发现并上报 解决一个个城市管理问题, 让城市 面貌一步步改善,就是她内心最大 的骄傲, 也是她春节期间给市民最 好的礼物。

"燃气红"护航群众过节安全

"燃气报警器正常吗?燃气探头 在哪里?""燃气管道上不能堆放物 品,要注意及时清理灶台。"董伟强 是市城管局综合执法支队副支队长 兼九大队党支部书记、大队长,市燃 气(热力)管理办公室主任,每逢春 节就是他最忙的时候。为确保广大 燃气用户度过一个欢乐、祥和的新 春佳节,他带着全体队员深入一线 执法检查,坚守在工作岗位上,就像 一颗"螺丝钉",哪里需要往哪"拧"、 哪里需要往哪"钻",确保城乡燃气 运营安全。②19

做好低温雨雪冰冻天气应对工作 保障群众生活秩序稳定

本报讯 (记者 王凯)2 月 18 日, 我市组织收听收看全省低温雨雪冰 冻灾害防范应对工作视频会商调度 会议。市委常委、常务副市长王宏武 出席会议并对相关工作作具体安排

会议强调,根据气象部门的气 象监测数据,2月18日至21日我市 有强寒潮和雨雪天气,尤其是21日 有中到大雪,局部暴雪。本次过程降 温幅度大、降水相态复杂,并伴有冻 雨、大风等,又恰逢春运返工出行高 峰,各级各部门要继续保持高压态 势,以雪为"令",迎雪而"战",全力保 障人民群众的生活秩序稳定。

会议要求,各级各部门要全面落

实各项工作部署,利用目前"窗口期" 全面检修除雪设备,备足融雪剂,应 急人员要全员在岗,确保召之即来、 来之能战。要抓紧对重点领域隐患排 查,尤其是医院、养老院等场所要进 行全面的风险隐患排查,及时消除各 类风险隐患。要突出加强保障保供工 作。要把保障群众基本生活放在重要 位置,抓好保民生、保交通、保供电、 保供水、保供暖、保通信和保稳定等 各项工作。要严格执行24小时值班 值守制度和领导带班制度,密切关注 天气变化,加强统筹协调和调度指 挥,各县(市、区)要加强信息报送,发 生较大险情灾情要第一时间报告,坚 决杜绝迟报瞒报漏报。①6

市农业农村局市气象局 联合发布设施农业雪灾风险预警

本报讯 (记者 田亚楠 通讯员 檀 艳静)2月18日,周口市农业农村局、 周口市气象局联合发布设施农业雪 灾风险预警:预计2月19日至24日 我市有强寒潮和雨雪天气,其中19 日有小到中雨,20日有小雨转雨夹雪 或小到中雪,21日有中到大雪、局部 暴雪。过程最大积雪深度5到8厘米、 局部 10 到 12 厘米,设施农业有雪灾

风险,需加强防范。

两部门联合建议,要维修加固破 损老旧设施,及时检查维护加固温 室,降雪过程中及时清理积雪。要增 加补光保温措施,设施内及时覆盖 二或三层膜。要注意防治病虫害,温 度光照条件允许时,适时逐步揭帘 见光,重点防控灰霉病、霜霉病、菌 核病等。②19

白云朵朵伴春节 空气新鲜胜旧年

-我市春节期间大气污染防治成效显著的背后

□记者 付永奇

"春节期间空气质量不错,受到 省生态环境厅表扬,防治经验全省推 广,这个成绩来之不易! "2月17日 晚10时,在川汇区文化广场督导巡 查的市生态环境局党组书记、局长韩 秀娟看到弯月繁星下的值守干部动 情地说,"大家放弃团聚值班值守,舍 小家为大家,全市人民感谢你们的辛

龙年春节,我市生态环境人压力 巨大,这不仅来自去年春节因大气污 染防治不力受到的批评,更来自劝导 群众禁燃禁放时的困难。我市上下同 心,提前谋划,打响春节大气污染防 治攻坚战。

春节前,我市印发《关于加强大 气污染防治工作夜查的通知》等文 件,要求相关单位副处级干部带队每 日夜查重点区域烟花爆竹管控工作。 成立中心城区重点场所巡查大队,加 强对中心城区国控站点周边场所的 巡查和管控。出台大气严重污染约谈 机制,每日通报各地空气质量排名, 对排名靠后的进行诵报。

2月8日,市委书记张建慧到中 心城区调研春节期间应急值守等民 生保障工作时指出,要强化重点管 控,加强烟花爆竹安全管理。当日,我 市召开烟花爆竹禁燃禁放工作调度 会,对这一工作提出具体要求。

2月9日除夕夜,市生态环境系 统干部职工坚持环境监管"不断档"、 春节值守"不打烊",全力落实重污染 天气橙色预警污染减排要求。市生态 环境局成立8个督导组由局班子成 员带队对重点区域进行督导检查。 "只要群众能过一个平安、环保、欢乐 的春节,我们这些付出又算得了什 么!"督导组干部焦宁告诉记者。

2月10日大年初一, 市生态环 境局再次召开全体人员会议,动员大 家发挥党员先锋模范作用,继续到各 街道联合开展宣传督导工作。市生态 环境综合行政执法支队出动执法车 12辆、执法人员30多人,在重点区 域开展宣传督导。

"这些数据图表陪着我们过大 年! "2月18日,在市环境科技信息 服务中心, 值班人员赵金磊指着屏幕 上的各地逐小时空气质量监测数据 告诉记者,"我们每天的任务就是完 成各县(市、区)每日空气质量情况通 报,从除夕到现在,我们每天24小时

"今年春节大气质量比预料的好 得多,有蓝天白云、新鲜空气相伴,我 们感觉很幸福!"带着孙子在"三川十 馆·春会"游玩的退休教师李俊谈起 空气质量高兴地说。

据统计,2月9日至2月15日, 我市 PM10 浓度 138 微克/立方米,同 比下降 23.3%, 全省排名第 8; PM25 浓度 103 微克/立方米, 同比下降 10.4%,全省排名第11;综合指数全省 排名第8,受到省生态环境厅表扬。 "我们将再接再厉、持续发力,在实现 大气污染防治工作开门红的基础上, 力争使全市生态环境工作再上新台 阶、再创新局面!"谈到今年的工作, 韩秀娟信心满满。②19



周口职业技术学院:校企合作推动科技创新成果转化

本报讯 (记者 刘华志) 为深入实 施创新驱动发展战略,切实推进科教 融汇、产教融合、校企合作,日前,周 口职业技术学院与武汉新合蛋仔煌 生物科技有限公司举行"蛋虫草"科 技创新成果转化发布会。

近年来,周口职业技术学院立足

于服务农业强市和河南周口国家农 高区建设,致力于打造现代农业和畜 牧兽医特色优势双专业群。该校农业 畜牧类专业与卖货郎数字科技有限 公司以"蛋虫草"生物技术合作项目 为基础,在科技成果转化、共建智慧 农业产业学院、新农科人才培养、产

教融合实训基地建设等方面开展深

据悉,周口职业技术学院赵庆枫 博士团队,跑遍全国寻找适合在鸡 蛋内生长的"冬虫夏草"菌种,筛选 适宜的鸡蛋,历经10年,进行7000 多次试验,最终在鸡蛋内培育出"蛋

此次"蛋虫草"科技创新成果转 化发布会的举行,将推动校企双方 实现合作共赢,共同为科技创新、经 济发展、乡村振兴注入新的活力,为 我市职业教育高质量发展作出更大 贡献。②19

春节假期全市社会大局稳定治安秩序良好

本报讯(记者 任富强 通讯员 郁 发顺 李华)记者 2 月 18 日获悉,春节 长假期间,全市公安机关全警动员、 全力以赴,从严从实从细狠抓各项安 保维稳措施落实, 扎实做好打击整 治、隐患排查、安全管理、巡防管控、 大型活动安保等工作,有效确保了节 日期间全市社会治安大局整体平稳

节日期间,全市刑事警情、治安 警情、刑事立案和一般程序道路交通 事故同比分别下降 39.47%、45.74%、 32.30%、87.25%,社会大局稳定、治安 秩序良好、道路安全畅通、景区井然 有序,全市广大民辅警以无私奉献的 辛苦指数换取了千万人民的平安幸

针对今年春节假期时间长、返周 人员激增、大型群众性活动集中等社 会治安形势, 市公安局党委高度重 视,多次召开会议部署安排,全市广

大民辅警坚守岗位、履职尽责,全力 奋战在安保维稳一线,全力守护万家 平安团圆,为群众欢度佳节创造了安 全稳定的社会环境。

春节假期,周口高速通行车流 量同比上升 46.27%; 普通公路车流 量同比上升 37.3%。针对庞大的返乡 流、探亲流、游玩流、祈福流,我市公 安交警部门精准预估预测、积极应 对,对人车流量较大易引发交通拥 堵的商场、农贸市场、景区等人员集 聚地,以及高铁站、火车站、汽车站 等交通流量集散地,不断完善省际 市际协助机制,提前发布通行信息, 及时做到远端分流、近端管控、错峰 通行和压速带道通行;同时,严管 "两客一危一货一面"等重点车辆, 严查"三超一疲劳"、醉驾酒驾等违 法行为,确保了全市道路交通总体 平稳有序。

针对全市 88 场次大型群众性

活动,市公安局治安管理部门做到 定人、定岗、定责,确保安全稳定有 序。其间,全市共出动警力 4589 人 次、警车 1845 辆次,强化重点时段 管控,做好车辆远端分流、现场控 行,并督促指导经营单位配齐安保 力量和安防设施,确保各项活动安 全顺利举行。

节日期间,全市公安机关切实加 强社会面整体防控,组织开展"百万 警进千万家"和社会治安"大巡防"活 动,建立市、县、乡(镇)、村四级立体 巡防体系,网格布警、屯警街面、动中 备勤,全面启动街面警务工作站(屯 警点), 出动巡逻警力5500余人次、 警车 422 辆次, 切实提高见警率、增 强控制力。另外,充分发挥"一村(格) 一警"工作优势,组织广大社区民辅 警开展"背包住村"活动,深入辖区开 展矛盾纠纷排查化解,最大限度防范 "民转刑""刑转命"案件发生。组织开

展突出犯罪大会战,依法严打"盗抢 骗""黄赌毒"等突出违法犯罪,通过 以打开路、以打促防,全市刑事案件 立案数同比下降 32%。

春节期间,大量务工、经商、就学 人员返周,公安政务服务需求相应 增加。全市公安机关提前谋划、超前 部署,全力服务群众所需。全市15条 便民利民服务热线保持畅通, 共受 理群众咨询700余人次,为群众提供 了极大便利。各地户籍民警轮流值 班, 共为群众办理应急户政业务 1474 笔。市公安局交警支队积极协 调省公安厅开通机动车驾驶员考试 系统,于正月初六提前办公,并增加 考试场次,全力保障学生和返乡务 工人员开学开工前考证领证; 车管 所坚持网办"不打烊",全天候为群 众办理各类网办业务, 共办理网上 车管业务1万余笔,切实提升了人民 群众满意度。②19



2月18日,精泰智能终端(周口)产业园内员工忙碌在一线。该项目 主要业务包括手机、平板、PC及智能穿戴装置等电子产品关键零组件的 生产、研发及销售,能够带动6000人到1万人就业。 记者 沈湛 摄

(上接第一版)一个棚一天采笋量四 五十斤,比传统生物肥棚高出五六 成,特级笋比率也高出许多,毛笋 (细弱没法采摘的小笋) 几乎没有。 "一个棚一亩地,一年三季采笋,我 本来预计产量为3000斤,现在用这 种肥料,突破4000 斤很轻松,5000 斤也有可能。"王永振喜上眉梢。

一亩地年产出 4000 斤芦笋意味 着什么?地头价约5.5元/斤,那岂不是 一亩地一年可收入两万多元! 难怪有 人说种地就是"刮金板"!"账不是这样 算的,要考虑到成本、市场波动,但是 多赚一点是肯定的。"王永振说。

天地不负有心人,王永振的好运 气就要来了! ①6